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(98/C 196/167) KIRJALLINEN KYSYMYS P-0169/98 neuvostolle

esittäjä(t): Sérgio Ribeiro (GUE/NGL)

(28. tammikuuta 1998)

Aihe: EU:n kartta eurokolikoissa ja kahden jäsenvaltion toisistaan erottamatta jättäminen

Euroopan rahainstituutin euroa koskevissa esitteissä ja tiedotusaineistossa (esim. äskettäin jaettu vuoden 1998
kalenteri), kolikkojen piirrokset esittävät Euroopan unionin muodostavia jäsenvaltioita tavalla, jossa maat
erottuvat toisistaan. Portugali ja Espanja on kuitenkin liitetty toisiinsa ikään kuin maat muodostaisivat yhden
valtion. Tähän virheeseen − kyseessä ei voi olla muu kuin virhe − puututtiin Portugalin tiedotusvälineissä (ks.
”O Independente” 16.1.1998). Neuvosto on varmasti tietoinen, kuinka vakavasta ja arkaluontoisesta virheestä on
kyse.

Yhteistoimintamenettely neuvoston eurokolikkojen nimellisarvoja ja teknisiä määrityksiä koskevan asetuksen
hyväksymiseksi on parhaillaan käynnissä. Parlamentti ei kuitenkaan huomannut kyseistä virhettä hyväksyessään
kaksi päätöslauselmaa 6. marraskuuta ja 17. joulukuuta 1997.

Mitä neuvosto aikoo tehdä kyseisen virheen korjaamiseksi ja siitä mahdollisesti koituvien seurauksien
välttämiseksi? Millä tavoin neuvosto aikoo edistää asiaa koskevaa julkista tiedottamista virheen jo aiheuttamien
seurausten korjaamiseksi tai lieventämiseksi?

Vastaus

(30. maaliskuuta 1998)

Perustamissopimuksen mukaisesti (105 a artiklan 2 kohta) neuvosto on toimivaltainen toteuttamaan toimenpi-
teitä eurometallirahojen yksikköarvojen ja teknisten eritelmien yhdenmukaistamiseksi eikä Euroopan rahainsti-
tuutti.

Päätettyään yhteistoimintamenettelyn Euroopan parlamentin kanssa ja tarkasteltuaan Euroopan parlamentin
toisessa käsittelyssä tekemiä tarkistuksia neuvosto vahvisti 19. tammikuuta 1998 hyväksyvänsä yhteisen kannan
neuvoston asetuksen antamiseksi liikkeeseen tarkoitettujen eurometallirahojen yksikköarvoista ja teknisistä
eritelmistä. Asetus annetaan virallisesti euron käyttöön ottavien jäsenvaltioiden vahvistuksen jälkeen.

Eurometallirahojen yhteisen puolen piirrosta koskevassa päätöksenteossa käytetään sen sijaan erilaista
menettelyä: kaikki jäsenvaltiot ovat hyväksyneet yhteisen puolen lopullisen piirroksen hallitustenvälisellä
sopimuksella, ensin Amsterdamin Eurooppa-neuvoston tasolla ja viimeksi 17. marraskuuta 1997 pidetyn
ECOFIN-neuvoston istunnon sivukokouksessa.

Edellä mainitussa piirroksessa Espanja ja Portugali on esitetty kahtena maantieteellisesti erillisenä kokonaisuu-
tena.

(98/C 196/168) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0190/98 neuvostolle

esittäjä(t): Cristiana Muscardini (NI)

(6. helmikuuta 1998)

Aihe: Italialaisten kaksoiskansalaisuus Belgiassa

Kaksoiskansalaisuustapaukset on määritelty 6. toukokuuta 1963 tehdyssä Strasbourgin yleissopimuksessa ja
siinä sallitaan käytännössä kansalaisuuden uudelleen ottaminen sellaisillekin, jotka ovat luopuneet siitä
vapaaehtoisesti, koska sopimuksen mukaan eri kansainvälisissä sopimuksissa sovitut järjestelyt ovat voimassa.

Näin Strasbourgin yleissopimuksen myötä voimassa ovat myös esimerkiksi Italian ja Ranskan sekä Italian ja
Alankomaiden sopimukset kaksoiskansalaisuudesta.

Vapaan liikkuvuuden esteiden poistamiseksi ja todellisen kansalaisten vapaan liikkuvuuden toteuttamiseksi
pyydän komissiota ryhtymään tarvittaviin toimenpiteisiin Strasbourgin yleissopimuksen laajentamiseksi niihin
Euroopan maihin, joissa asuu paljon Italian kansalaisia.

Pyydän myös, varsinkin ottaen huomioon Belgiassa asuvan italialaisyhteisön suuruuden, ulottamaan pikaisesti
Strasbourgin yleissopimuksen koskemaan Belgian ja Italian välisiä suhteita, jotta Belgiassa asuvat italialaiset
voisivat halutessaan ottaa takaisin alkuperäisen kansalaisuutensa säilyttäen samalla vapaaehtoisesti ottamansa
Belgian kansalaisuuden.


